

**LITURGICKÉ OZNAMY**  
**NIŽNÝ HRABOVEC**  
**20. mája – 26. mája**

Pondelok <b>20.05.</b>	Svätý mučeník Tallelaios.  † František Čalfa	17. <sup>00</sup>
Utorok <b>21.05.</b>	Svätí veľkí králi a apoštolom rovní Konštantín a Helena.  † Veronika, Jozef, Ján, Anna, Mária, Jozef, Jozef z r. Špallerovej	17. <sup>00</sup>
Streda <b>22.05.</b>	Zakončenie Prepolovenija. Svätý mučeník Bazilisk.  * Terézia, Ján s rod.	16. <sup>40</sup> + Moleben k Presv. Bohorodičke 17. <sup>00</sup>
Štvrtok <b>23.05.</b>	Prepodobný otec a vyznávač Michal, synadský biskup. Prepodobná Eufrozína Polocká.  † Mária Zubková	17. <sup>00</sup>
Volnica Piatok <b>24.05.</b>	Náš prepodobný otec Simeon z Obdivuhodného vrchu. Prepodobný Nikita Stĺpnik, perejaslavský divotvorca.  * Miriama, Gejza, Miriama, Gejza	16. <sup>40</sup> + Akatist k Presv. Bohorodičke 17. <sup>00</sup>
Sobota <b>25.05.</b>	Tretie nájdenie úctyhodnej hlavy svätého a slávneho Pánovho proroka, predchodcu a krstiteľ'a Jána.  † Mária Miklošová	8. <sup>00</sup>
Slávnosť 1.sv. prijímania Nedeľa <b>26.05.</b>	Šiesta nedeľa po Pasche – o slepom. Svätý apoštol Karpos, jeden zo sedemdesiatich.  * farské spoločenstvo  <i>Zbierka: pre potreby farnosti</i>	8. <sup>00</sup> + Kučín ----- 10. <sup>00</sup>
„Sám seba urobil chlebom života, aby nasýtil náš hlad po láske, a Potom, akoby mu to nestačilo, stáva sa hladným, nahým, bezdomovcom, aby sme mohli uspokojiť - ty i ja jeho hlad po ľudskej láske.“ <i>Matka Tereza</i>		

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.  
 Pre vnútornú potrebu veriácich.  
 Príspevky a komentáre posielajte na:  
 nizny.hrabovec@grkatpo.sk  
 o. Miloš Baran: tel.číslo 0948 643 006  
 Príspevok 0,20€

# Farský list

ROČNÍK 7  
 ČÍSLO 37

TÝŽDENNÍK FARSKÉHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

## Ozajstný liek

Človek dnešnej doby sa dosť dobre orientuje v jednej oblasti, ktorou je svet liekov. Niektorí od detstva, iní až v staršom veku berieme rôzne tabletky bez ktorých by náš pozemský život bol oveľa ťažší. Tabletky na srdce, na tlak, na cukrovku, na alergiu, na spanie, na odvodnenie, na ukludnenie, na trávenie, na bolesť, na alergiu... Niektorí sa krmia tabletkami každý deň, aby sa im uľavilo v bolesti, aby sa im nezhoršil zdravotný stav, aby sa uzdravili z choroby. Sprievodným javom dnešnej doby, že lekárne na každej druhej ulici a v nej plno liekov, ktoré ľudia potrebujú a niekedy možno i nepotrebné užívať.

Poznáme aj iný liek, ktorý slúži na uzdravenie nášho tela a tiež našej duše. Je ním **eucharistia**. Ježiš o nej **hovorí** ako **o chlebe života**. My sa v každej liturgii pred svätým prijímaním modlíme, aby ním prijatie Ježišovho tela a krvi nebolo na súd alebo odsúdenie, ale na uzdravenie duše i tela. **Eucharistia má moc uzdravovať**. Ježiš povedal zástupom: „Ja som živý chlieb, ktorý zostúpil z neba. Kto bude jesť z tohoto chleba, bude žiť naveky. A chlieb, ktorý ja dám, je moje telo za život sveta.“ Židia sa hádali medzi sebou a hovorili: „Ako nám tento môže dať jesť svoje telo?!" Ježiš im povedal: „Veru, veru, hovorím vám: Ak nebudete jesť telo Syna človeka a piť jeho krv, nebudete mať v sebe život. Kto je moje telo a pije moju krv, má večný život a ja ho vzkriesim v posledný deň. Lebo moje telo je pravý pokrm a moja krv je pravý nápoj. Kto je moje telo a pije moju krv, ostáva vo mne a ja v ňom. Ako mňa poslal živý Otec a ja žijem z Otca, aj ten, čo mňa je, bude žiť zo mňa. Toto je ten chlieb, ktorý zostúpil z neba, a nie aký jedli otcovia a pomreli. Kto je tento chlieb, bude žiť naveky.“

Myslime na to, čo všetko nám môže dať väčšia sústredenosť a pozornosť na Božie veci v našom živote. Nech nám neunikne nič z požehnaní, ktoré sa na nás chce vylievať cez Božie prisľúbenia a posvätnosť času, ktorý prežívame zo vzkrieseného Ježiša Krista. Je len na nás a na našom prístupe k týmto skutočnostiam, ktoré nám majú pomôcť v telesnom i duchovnom živote.

## Svätý Otec: Zmeny v Cirkvi sa rodia z odvážnej poddajnosti Pánovi

V kaplnke Domu sv. Marty v piatok 10. mája sa v rannej homílii Svätý Otec František zameral na osobu apoštola Pavla a jeho životný zlom na ceste do Damasku. Na jeho príbehu zo Skutkov apoštolov (9,1-20) poukázal na hodnotu postoja srdca poddajného a otvoreného voči Božiemu hlasu. Vďaka nemu sa prenasledovateľ kresťanov stal apoštolom národov: bol tvrdohlavý, ale nie v duši, vysvetlil pápež František.

Pri rannej sv. omši bola prítomná i skupina sestier charitatívneho združenia Cottolengo, ktoré sa stará o ľudí s kombinovaným hendikepom. Pápež František ich prijal pri príležitosti 50. výročia ich rehoľného života a spolu s nimi aj niektorých eritrejských kňazov pôsobiach v Taliansku. Svätý Otec apoštola Pavla vystihol niekoľkými významnými charakteristikami. Nazval ho mužom silným, zamilovaným do čistoty Božieho zákona a čestným. *„V prvom rade bol mravne dôsledný, pretože bol mužom otvoreným Bohu. Keď prenasledoval kresťanov, bolo to preto, že bol presvedčený, že to chce Boh. Ako je to možné? Nuž, akokoľvek to bolo, bol o tom presvedčený. Bola to horlivosť za čistotu Božieho domu, za slávu Božiu. Srdce otvorené Pánovmu hlasu. A riskoval, šiel do rizika a kráčal vpred. Ďalším rysom jeho povahy je to, že bol učenív, mal učenívú poddajnosť, nebol tvrdohlavec.“*

Azda mal tvrdohlavý temperament, no nebol takým v duši, upresnil pápež František. Apoštol Pavol bol otvorený Božím vnuknutiam. V horlivosti uväzňoval a zabíjal kresťanov, ale „ako náhle počul hlas Pána, stal sa ako dieťa, necháva sa niest“, hovoril ďalej pápež František: *„Všetky jeho dovtedajšie presvedčenia sú umlčané v očakávaní Pánovho hlasu: „Čo mám robiť, Pane?“ A ide do Damasku, aby sa stretol s tým druhým učenívým človekom a necháva sa katechizovať ako dieťa, dáva sa pokrstiť ako dieťa. A potom znovu získava silu, a čo urobí? Mlčí. Odchádza do Arábie modliť sa, ako dlho nevieme, možno roky, nevieme. Učenív poddajnosť. Otvorenosť pre Boží hlas a poddajnosť.“*

Svätý Otec sa v myšlienkach vrátil do 70-tych rokov minulého storočia, k svojej prvej návšteve v jednom zo zariadení charitatívneho združenia, ktoré sa v duchu sv. Jozefa (Giuseppeho) Cottolenga starajú o telesne a psychicky znevýhodnené osoby. Sestrám poďakoval za ich vytrvalosť a odvahu hľadať nové cesty v živote Cirkvi, čo dal zároveň aj za vzor.

(<https://www.tkkbs.sk/view.php?cislocianku=20190510028>)

## Stránka deťom

Nájdí 5 rozdielov.

